Réponses des exercices de préparation pour le contrdle sur les puissances et

radicaux
344 5y\2 17
1. Calculer da(@)y_a _ a®
az az
2. Ecrire sous forme de puissance a exposant positif et calculer
gr-t_1 4 4(-3p=-108
8 64 (-3)

3. Ecrire sous forme de radicaux et simplifier :

9 £ 1 1
as =3/a’ =aia’ a 2= = =
a% 3/a8 a2 8/a5

9 1 58
4. Ecrire sous forme de puissance : ¥a’%/a =a®a’ =a®

5. Simplifier les radicaux §/%/x = ¥x: ¥3/x® =8/x ; a’b’c® = abcz4/a

6. Rendre rationnel
4 ~ 4(2+/3x —4/5x—3) _ 4(24/3x —[5x-3)
2J3X +5x—3 (243K +BX-3)(2y3x —B5x-3)  12x-(5x-3)
_ 4(24/3x —[5x-3) o 8/3x —4.,/5x - 3)

7X+3 7X+3
. . 6x°> -1
7. Exprimer x en fonctionde y:y= 9
_6x° -1
9
9y =6x° -1
9y +1="6x°
9y+1_ 5

6

X:5/9y+1
6

8. Imposer les conditions d'existence

A/—B5X+3 x2—9

C.E.:-5x+3>0 CE.:x2-9>0
xsE X -3 3

5 x2-9 + 0 -0 +
X €] _oo%] X €] — 00,—3] U [3,+0[
VX2+4 N=X2+3x-2
CE.:x2+4>0

CE.:—x2+3x-22>0

X -2 -1
-Xx2+3x-2 - 0 + 0 -
X e[-2,-1]

toujours vrai
X

X2+4 +
XeR




9. Simplifier en discutant les différents cas possibles :
2x-1 si 2x-1>0< x>%
1

J@x-12=]2x-1=10 si. 2x-1=0&x==

—2x+1 si 2x—l<0<:>x<§

=N

10.Pour quelles valeurs de x a-t-on cette égalité : \/(5-6x)2 =6x-5

On alégalite si 5-6x<0 < xsgou XE]—OO,%]




